

Cât costă un loc de grădiniță?

În Norvegia există un preț maxim pentru un loc de grădiniță. Aceasta înseamnă că grădinițele nu pot cere o plată parentală care depășește prețul stabilit anual de Storting (Parlamentul norvegian). În plus, veți plăti pentru mâncare. Acest preț va varia ușor de la grădiniță la grădiniță.

Prețul pentru locul de la grădiniță poate fi găsit aici: www.bergen.kommune.no/pris-barnehageplass. Familiile cu venituri modeste și reduse pot avea dreptul la prețuri reduse pentru grădiniță. Citiți mai multe despre aceasta aici: www.bergen.kommune.no/reduisert-foreldrebetaling

Alegeți o grădiniță și aplicați pentru un loc de grădiniță

Puteți aplica pentru un loc de grădiniță la www.bergen.kommune.no/barnehageplass

În aplicația digitală (butonul albastru) puteți găsi grădinițe în apropierea casei dvs.

O prezentare generală a tuturor grădinițelor din Bergen poate fi găsită pe această pagină: www.bergen.kommune.no/barnehager

Puteți căuta grădinițe în zona dvs. locală la www.barnehagefakta.no

Aveți nevoie de ajutor pentru a aplica?

Vizitați Innbyggerservice în Kaigaten 4, vizavi de Byparken sau sunați la telefonul: **55 56 55 56**. Aici puteți și să primiți ajutor ca să aplicați în cazul în care nu aveți un număr norvegian de identitate.



Innbyggerservice, Kaigaten 4.

Foto: Kristin Hauge

Svanemerket trykksak, 2041 0731 Foto forside: © Trude Hauge
Skipnes.no

Grădinița – un început bun



BERGEN
KOMMUNE



GRĂDINIȚA – UN ÎNCEPUT BUN

Grădinița este o activitate educațională care se ocupă de nevoile copiilor de îngrijire, joacă și învățare, și este primul pas în cursa educațională. În Norvegia, majoritatea copiilor cu vârste cuprinse între unu și șase ani merg la grădiniță.

GRĂDINIȚA – o ofertă educațională în strânsă colaborare cu părinții

Toate grădinițele, atât cele private, cât și cele municipale, respectă Legea grădinițelor. La grădiniță lucrează ca angajați educatori care au minimum trei ani de studii universitare. Aceasta înseamnă că copilul dumneavoastră este îngrijit de angajați competenți și grijulii, care au multe cunoștințe despre copii. Monitorizarea copilului are loc prin contactul strâns cu familia. Dvs. puteți discuta cu personalul grădiniței despre nelămuriri și întrebări pe care le aveți și să le puneți la dispoziție informații care vor contribui la bunăstarea și dezvoltarea socială a copilului dumneavoastră. Contactul dintre grădiniță și casă este deosebit de important atunci când se întâlnesc diferite culturi.



GRĂDINIȚA – un loc pentru joacă, învățare și dezvoltare

- La grădiniță, copilul dvs. este inclus într-un mediu social alături de alți copii. Copiii fac reciproc cunoștință cu culturile, limba, și cu interesele celorlalți. Copilul se dezvoltă și învață prin joc și activități în interacțiunea cu alți copii și adulți. Copilul își face prieteni, dezvoltă abilități sociale, și acumulează experiențe preșcolare care îi dau un punct bun de plecare în toate domeniile de dezvoltare.
- La grădiniță este stimulată dezvoltarea limbajului copiilor. Prin joacă și explorare împreună cu alții, copilul își procesează gândurile, opiniile, sentimentele și experiențele. Acesta este modul în care copilul își dezvoltă limbajul la grădiniță.
- Copiii pot învăța mai multe limbi în același timp. Grădinița, împreună cu părinții, trebuie să faciliteze că copilul învață atât limba maternă, cât și norvegiana - limba maternă acasă, și norvegiana la grădiniță.
- Învățarea unei limbi necesită timp. Cercetările arată că este nevoie de la unu la trei ani pentru a învăța o limbă suficient de bine pentru a putea comunica cu ceilalți, și cinci până la șapte ani pentru a folosi limba în situații de învățare mai formale, precum citirea și scrierea. Prin urmare, este important ca să se înceapă timpuriu la grădiniță, pentru a învăța norvegiana înainte de începerea școlii.

Grădinița - oferă oportunități părinților

- Când copilul dumneavoastră este îngrijit la grădiniță de angajați competenți și grijulii, acesta vă oferă ca părinte posibilitatea de a începe să lucrați sau să urmați o educație.

